MATEMATIČKA I LOGIČKA OSNOVA RAČUNALA

Predočavanje podataka u računalu 

Računala rade pomoću čipova koji su izgrađeni od mnogo sitnih elektroničkih krugova čiji je osnovni zadatak pohrana podataka ili upravljanje električnim signalima. Elektronički krugovi rade na principu prekidača koji mogu biti u dva različita stanja: uključeni pa propuštaju električne signale ili isključeni, pa ne propuštaju električne signale. Za predočavanje ta dva stanja služimo se dvjema brojkama; 0 za isključeno i 1 za uključeno, pa govorimo kako računala pohranjuju sve podatke u obliku binarnih brojeva.(binaran-predstavlja se na 2 načina). Podatak koji je predstavljen brojkom 1 ili 0 nazivamo jedan bit.(Bit dolazi od engleskog binary digit – binarna brojka). Jedan je bit najmanja jedinica za količinu podataka u računalu, a označavamo ga slovom b. Pomoću jednog bita možemo predočiti smo 2 podatka. Zbog toga povezujemo više bitova u niz kako bi dobili više različitih kombinacija. Npr. s 2 bita možemo predočiti 4 stanja tj. 4 različita podatka. S 3 bita možemo dobiti 8 različitih zapisa. Da bismo mogli u računalu predočiti sve znakove koje čovjek koristi (brojke, slova, posebne znakove) služimo se nizom od 8 bitova koji zovemo bajt.(bajt je niz od 8 binarnih znamenki pomoću kojih predstavljamo neki znak).Jedan bajt je osnovna jedinica za mjerenje količine podataka u računalu, a označavamo ga slovom B.

Veće jedinice za količinu podataka.

Računala danas rade s jako mnogo podataka pa se koriste veće jedinice od bajta.

1 KB (kilobajt) = 1024 B 

1MB (megabajt) = 1024 KB = 1 084 576 B

1 GB (gigabajt) = 1024 MB = 1048 576 KB = 1 073 741 824 B

1 TB (terabajt) = 1024 GB = 1048 576 MB = 1073 741 824 KB = 1 099 511 627 776 B

Riječ kilo inače označuje 1 000 nečega npr. kilometar = 1000 metara, ali u binarnom brojevnom sustavu označava 1024. 
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